
Vlastivěda – 27. 4. – 1. 5.  

Dobrý den všem, tento týden si zkusíte napsat opakování kapitoly RAKOUSKO – UHERSKO. Písemku 
najde v MS Teams: Zadání  - Vlastivěda 5 

Ale nejprve opět kontrola zápisu z minulého týdne. 

ŘEŠENÍ – Hospodářský růst českých zemí v 19. století 

1) textilní     2) železářské    3)  strojírenské     4) energie     5) doly     6) banky     7) železnice    8) spořitelny    
9) dělnické  kolonie    10) krize    11) Ameriky 

ŘEŠENÍ – Změny v zemědělství 

1) umělá hnojiva    2) ovcí    3) dobytka    4) rolnické    5) cukrovary    6) pivovary    7) lihovary  

ŘEŠENÍ – Nové uspořádání společnosti 

elektřina 1)      František Křižík 2)     obloukovou 3)     dráhy 4)     letadel 5)      motocyklů 6)      

velkovýrobě 7)      svoboda 8)        bankéři 9)         kapitálem 10)        dělníci 11)     rolníci 12) 

ŘEŠENÍ - Popište, jak se žilo dělníkům: 

délka pracovní doby - 16 hodin 

výdělky – nízké   

lékařská péče a zabezpečení v nemoci - žádné            

zabezpečení ve stáří - žádné     

zabezpečení v nezaměstnanosti – žádné 

vzdělání - žádné    

bydlení – nečistota, bída 

ŘEŠENÍ – Dělníci zakládali… 

dělnické 1)     sociálně demokratická 2)     volební právo 3)     zkrácení pracovní doby 4)     pojištění 5)    

  podporu v nezaměstnanosti 6) 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

► 28. 4. 

Hrůzy první světové války 1914 – 1918 (část 1) 

První světová válka byla důsledkem sporů mezi velmocemi o nové rozdělení světa. Bezprostředním podnětem 
k vypuknutí války byl ……………..………1) na následníka trůnu v Sarajevu. Následník trůnu, který zahynul v Sarajevu se 
jmenoval ………………………………………………………….…… 2) 

Do bojů postupně zasáhlo ……..3) milionů lidí ze ……..4)  států světa. Ve válce padlo ……….5) milionů lidí. 

Seskupení států, které nazýváme Dohoda, tvořily tyto tři státy: ……….,  …………., ………… 6) 

Ke konci války byly státy Dohody podporovány ……………………………………………………………. 7) 

Proti státům Dohody bojovaly Ústřední mocnosti: …………………………. a ………………………................................ 8) 

Ve válce se zdokonalovaly zbraně, používaly se otravné p…………….., t………………….., l……………………….. 9). 



Čeští občané museli bojovat na straně Rakouska - Uherska. 

Jak řešili čeští vojáci nechuť bojovat za Rakousko – Uhersko?  

………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………..……………….10) 

Kdo byli legionáři?  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………11) 

  

 

► 30. 4. 

Hrůzy první světové války 1914 – 1918 (část 2) 

Začal se projevovat nedostatek surovin pro válečnou výrobu. 

Válka přinesla zhoršení životní úrovně obyvatel. Potraviny na příděl – poukázky ch……………………………, c………………….1) 

Nespokojenost občanů – d……………………………………….., s……………………………….2) 

Válka skončila 11. 11. v roce ………………………………….. 3) 

Ve válce byly poraženy tyto státy: ………………………………………., ………………………………….. 4) 

Již v průběhu války začali někteří čeští vzdělanci usilovat o vznik samostatného Československa.  

T. G. Masaryk, Edvard ……………………… 5) a Milan Rastislav ……………………….6) hledali podporu pro vznik našeho státu 
ve Francii, Velké Británii a v USA.  

Už v říjnu 1918 přišla do Prahy zpráva o míru. Lidé začali provolávat slávu samostatnému československému státu, 
zpívali píseň ………………………………………………7).   

28. říjen 1918 si připomínáme jako vznik ………………………………………………………………………………………………………..8). 

 


